
Европейска система за трансфер на кредити /ECTS/ 

 

1. Какво е ECTS? 

Европейската система за трансфер на кредити /ECTS/ е система за натрупване и 

трансфер на академични  кредити, предназначена да осигури взаимно признаване на 

определен период на  обучение в европейските университети. Целта и е да подпомогне 

осъществяването на мобилност на преподавателите и студентите. 

Със Закона за изменение и допълнение на Закона за висшето образование 

/чл.44а/, обнародван в ДВ, бр. 48 от 04.06.2004 г., се предвижда от учебната 2004-2005 

год. в българските висши училища обучението да се провежда съобразно Европейската 

система за трансфер на кредити. За осигуряване на академично и професионално 

признаване на получената специалност от 1 януари 2005 г. към дипломата за завършено 

висше образование висшите училища трябва да издават Европейско дипломно 

приложение на български и английски език. 

 

2. Какво е ECTS кредит? 

Кредитите са цифрово изражение на аудиторната натовареност (лекции, 

упражнения, семинарни занятия) и извънаудиторната заетост (самостоятелна  работа, 

самоподготовка, изготвяне на реферати, посещения в библиотека, изпити и други форми 

на оценяване, стажове, практики и др.) по време на следването на студента. 

Кредити се признават на студенти, които са завършили успешно съответната 

учебна дисциплина чрез полагане на изпит или друг начин на оценяване. 

Системата се основава на 60 кредита за учебна година или 30 кредита на 

семестър, разпределени по учебни дисциплини съгласно учебния план на специалността 

и образователно-квалификационната степен. 

Условията и редът за прилагане на системата за натрупване и трансфер на 

кредити са определени, съгласно разпоредбите на Закона за висшето образование, от 

Наредба №21 за прилагане на система за натрупване и трансфер на кредити във висшите 

училища /НПСНТКВВ/, издадена от Министъра на образованието и науката. 

 

Методиката за изчисляване на кредитите в Юридическия факултет на ПУ „П. 

Хилендарски” е отразена в съответните Учебни планове на факултета! 

 


